
 
Izvješće o mati čnoj djelatnosti Hrvatskoga prirodoslovnog muzeja 

Voditelj matične djelatnosti: Dragan Bukovec, muzejski savjetnik, matičar  

 

 

Snimanje stanja gra đe i postizanje potrebne razine zaštite u prirodoslo vnim zbirkama  

 

Tijekom 2011. godine djelatnici Hrvatskoga prirodoslovnog muzeja, kao predstavnici matičnog 

muzeja, posjetili su više prirodoslovnih zbirki i muzeja u Hrvatskoj, pregledali njihove postave i zbirke, 

te dogovarali ili obavljali stručnu suradnju. Boravili su u Muzeju krapinskih neandertalaca u Krapini (dio 

Muzeja Hrvatskog zagorja), Entomološkom odjelu Gradskog muzeja Varaždin, Prirodoslovnom muzeju 

u Splitu, Prirodoslovnom muzeju u Dubrovniku, Muzeju grada Crikvenice, Muzeju Like Gospić, 

Zavičajnom muzeju u Obrovcu, te obišli prirodoslovne zbirke u NP Brijuni i u Komiži na otoku Visu.  

U Muzeju krapinskih neandertalaca u Krapini obavljeni su razgovori vezani za izdavačku 

djelatnost (komisiona prodaja publikacija Hrvatskog prirodoslovnog muzeja), mentorstvo za muzejsku 

pedagoginju iz Muzeja evolucije, te izradu muzeološke podloge izgradnje novog Prirodoslovnog 

muzeja. 

U Gradskom muzeju Varaždin dogovorena je suradnja u svezi prepariranja novih nalaza 

kostiju fosilnog nosoroga, te je izvršena primopredaja odljevaka koji su privremeno pohranjeni u 

Hrvatskom prirodoslovnom muzeju. U Entomološkom odjelu pregledano je više zbirki s posebnim 

naglaskom na zbirci leptira, što je uvjetovano sudjelovanjem i suradnjom oko organizacije 

srednjeeuropskog kongresa SIEEC 2011 u lipnju 2011. 

U Prirodoslovnom muzeju u Splitu načinjena je koncepcija i likovno oblikovanje za izložbu 

„Otrov i lijek skriven u biljci“. Izložba je  14. travnja 2011. i otvorena za javnost. U istom muzeju 

obavljeni su sastanci vezani za zbirke morskih beskralješaka, te oko mogućeg zajedničkog projekta 

prema međunarodnim fondovima. 

U Prirodoslovnom muzeju u Dubrovniku obavljen je pregled i zaštita ihtiološke zbirke, te je 

napravljen otpis dijela zbirke, dijela dermopreparata i preparata u cilindrima. Također je održan 

sastanak u svezi daljnje pomoći i suradnje, te postavljanja izložbe „Morske kornjače - tihi moreplovci 

Jadrana“. 

U vezi suradnje na otvaranju područne prirodoslovne zbirke i postavljanja stalnog izložbenog 

postava iz prirodoslovlja nastavljeni su razgovori u Gradskom muzeju Crikvenica, pregledan je i 

razvrstan do sada prikupljeni fosilni materijal, te je pružena znanstvena i stručna terenska i kabinetska 

pomoć pri istraživanju zaštićenoga paleontološkog lokaliteta „Vrtare Male“. 

U Gospiću, u Muzeju Like održan je sastanak u svezi mogućnosti postavljanja pokretnih 

izložbi. 

Sa Zavičajnim muzejem u Obrovcu nastavljena je suradnja i rad na pripremi stalnog postava. 

Pri tome je prikupljana raznolika zoološka građa za stalni postav, načinjena je dezinsekcija 

dermopreparata, prepariran je entomološki materijal i održan sastanak u svezi s koncepcijom budućeg 

stalnog postava. 



 U NP Brijuni obavljen je pregled prirodoslovne zbirke i izložbe na Brijunima te je dogovorena 

daljnja briga oko zbirke i izložbe. 

Zaštita prirodoslovne građe (dezinsekcija) obavljana je i u Komiži na otoku Visu, u Domu za 

kulturu Palagruža gdje je postavljena istoimena prirodoslovna izložba u suradnji s Arheološkim 

muzejem u Splitu. 

 Za Geološki odjel Muzeja te poslove su obavljali Dražen Japundžić, Sanja Japundžić, Tamara 

Đerek i Jakov Radovčić, za Mineraloško petrografski odjel Dragan Bukovec, za Zoološki odjel Nikola 

Tvrtković, Franjo Perović, Iva Mihoci, Eduard Kletečki, Srećko Leiner i Irena Grbac, za Botanički odjel 

Mirjana Vrbek i Suzana Buzjak. Stručnu tehničku pomoć pružali su Zlatko Godec i Amadea Krznar, a 

tehničku pomoć kao vozač službenog vozila Muzeja pružio je domar Nenad Vajdić. Hrvatski 

prirodoslovni muzej na otvorenjima i kod većine dogovora predstavljali su ravnateljica Tatjana Vlahović 

i Nenad Jandrić. 

 

U sklopu programa Matične djelatnosti, manji dio sredstava utrošen je i na dezinsekciju i deratizaciju 

prostora Hrvatskoga prirodoslovnog muzeja u kojima je bila pohranjena i građa drugih muzeja. 

 

Ukupno dobivena sredstva za program matične djelatnosti od strane Ministarstva kulture iznose 

40.000,00 kn, a potrošena su u iznosu od 41.016,80 kn. 

 


